

ВСЕ НА СУББОТНИК ПО ОЧИСТКЕ ГОРОДА

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!



ЕЖЕДНЕВНАЯ ГАЗЕТА
Кемеровского горкома ВКП(б), горкома
и горпрофсовета Западно-Сибирского края

5 АПРЕЛЯ 1934 г.
№ 71 — (3224)

СДЕЛАТЬ ГОРОД КУЛЬТУРНЫМ — ДЕЛО САМИХ ТРУДЯЩИХСЯ

Пролетарская культура должна идти по всем линиям, под лозунгом „производитель но работать — культурно жить“. Этот лозунг партии поднял широкую волну активности рабочих и колхозников Западно-Сибирского края на проведение культурно-бытового похода, за культурные города, рабочие поселки, совхозы и колхозы, за чистую квартиру, за благоустроенный двор, за зеленые аллеи и цветы.

Включившись в культурный поход, городской совет Кемерово организовал и проводит с 1 апреля по 1 мая месячник по очистке города. Этот месячник только тогда может пройти успешно и дать положительные результаты, если в его проведении примут активное участие все трудящиеся города. Сделайте город культурным — дело самих трудящихся.

Завтра 6 апреля проводится первый общегородской субботник трудящихся Кемерово по очистке дворов предприятий, строек и учреждений от мусора и нечистот.

Треугольники предприятий, строек и учреждений должны организовать всех трудящихся на активное участие в этом субботнике под лозунгом — все на субботник, в поход за культурный город.

Рабочие химзавода, обсудив вопрос о проведении суббот-

ника, постановили: каждый рабочий и служащий должен быть активным участником субботника — каждый ударник производства — должен быть ударником пролетарской культуры.

На треугольнике возлагается большая и ответственная задача организовать субботник так, чтобы каждый участник его, мог бы выполнить полезную работу. Рабочие и служащие каждого предприятия, стройки и учреждений должны знать куда явиться на субботник, где, чем и какую работу выполнять.

Здесь должна быть проявлена большевистская организованность. Кто положится на самотек, тот погубит дело и никакие результаты от субботника не будет.

Субботник должен явиться первым боевым действием трудящихся Кемерово за культурный город.

Организуем социалистическое соревнование между коллективами предприятий, строек и учреждений на активное участие в субботнике!

Сделаем субботник действительно первым боевым действием культурного похода за превращение Кемерово в чистый, культурный город.

Все на общегородской субботник по очистке города.

6 АПРЕЛЯ НА КАЖДОМ ПРЕДПРИЯТИИ, СТРОИКЕ И УЧРЕЖДЕНИИ

ПРОВОДИТСЯ СУББОТНИК ПО ВЫВОЗКЕ НЕЧИСТОТ

ВСЕМ ТРЕУГОЛЬНИКАМ ПРЕДПРИЯТИИ, СТРОЕК, УЧРЕЖДЕНИИ И ОРГАНИЗАЦИИ

По решению бюро городского комитета партии 6 апреля с. г. проводится общегородской субботник по очистке города. Начало работ субботника с 11 часов утра, до 3-х часов дня.

Организацией субботника на предприятиях, стройках и в рабочих поселках, а так же по организациям и учреждениям возлагается на треугольники, которые должны лично участвовать, как в подготовке, так и в проведении субботника.

Организационное и руководящее субботником в частных домовладениях возложить на уполномоченных горсовета по очистке города и самих владельцев усадеб.

Во время субботника произвести очистку дворов, улиц и тротуаров, а так же заведки территорий и строительных площадок от грязи, мусора, навоза, шлака и прочего каламы для стока воды.

Руководителям учреждений, предприятий и строек 6 апреля определить место и объем работ, выделить лиц, ответственных за правильную организацию и исполнение работ, и служащих и не ользование рабочих и служащих в субботнике и подготовить для субботника необходимый инструмент. Там же, где инструмента недостаточно, поставить вопрос перед рабочими и служащими об участии их в работе со своим инструментом — лопатами, вилами, кайлами и т. п.

Для очистки мест общего пользования, а именно: территории у моста Щетинкина лог по Советской улице, около каменных домов „Искра“ и у профдеамбулатории (Исколеская площадь) и у моста ТЭЦ по Новокамской улице, привлечь рабочих и служащих следующих коллективов: Жилколстрой, Комстрема, Жильцов „Искра“ (члены семей), ТЭЦ, Комкомбинатстрой, Цинкстрой, ОРС (левого берега) центрально-серьезочного бюро ККС, коллективы: горсовета, горкомхоза, горбольницы, профдеамбулатории и металлургического рабфака.

Для очистки этих же мест привлечь транспорт Комтранса, Союзтранса, горкомхоза, ЦРК и перечисленных выше коллективов.

Людей с инструментами и транспортными средствами для очистки мест общего пользования треугольники указанных организаций высылают на места работы по врученному им плану к 11 ч утра 6 апреля. Ответственность

за проведение субботника в местах общего пользования возложить на зав. горкомхозом т. Дудина.

В целях широкого вовлечения в субботник рабочих и служащих, треугольникам 5-го апреля провести во всех предприятиях, организациях и учреждениях митинги по вопросу об очистке города и проведения общегородского субботника.

Субботники на каждом предприятии, стройке, в рабочих казачках и учреждениях должны пройти организованно без малейших саликов в работе.

Все руководители субботника должны быть с красной повязкой на правой руке.

7 апреля к 12 часам дня треугольники представляют в горсовет т. Коллеву сведения о числе участвовавших в субботнике раб и служащих и объеме выполненной работы (к количеству вывезенных воз в мусора, размер вычищенной площади, и т. д.).

Бюро по проведению городского субботника: КОЗЛОВ, АБЕРЬЯНОВ, ГУДИМОВИЧ.



Тов. ПЕТРОВ — ударник-слесарь Кемсостроя (бригада Орлова). Выполняет производственный план от 100 до 120 проц.

НА СУББОТНИК ВЫДЕМ ВСЕ КАК ОДИН

Рабочие и служащие химзавода, обсудив вопрос об очистке рабочей колонии от нечистот и мусора, решили 6 апреля организовать первый массовый субботник. Вновь избранные квартальные комитеты рассказали как они готовятся к этому субботнику. Рабочие и домохозяйки одобрили намеченные мероприятия по организации субботника. „Ни одного рабочего вне участия на субботнике“ — таков лозунг химзаводцев.

Коммунальный отдел выделит необходимый инвентарь, намечена масса для производства очистки и т. д.

Рабочие предприятий и строек Кемерово по примеру химзаводцев должны 6 апреля организовать массовый субботник по уборке нечистот. Все на субботник!

Н. Гниломедов

И. Алексеев

ТОВАРИЩИ ТРАКТОРИСТЫ, БРИГАДИРЫ, МЕХАНИКИ МТС ЗАПАДНО-СИБИРСКОГО КРАЯ!

За успешную сельскохозяйственную работу в прошлом 1933 году вам были выданы высшей революционной наградой — орденом Ленина. Вручая вам ордена Ленина, Малая Иванович Калинин призвал вас и дальше работать еще лучше, показать еще более высокие качества работы, чем в прошлом году, — крепко держать в своих руках ордена Ленина.

В ответ на призыв лучшего соратника товарища Сталина, в крае разгорелась соревнование на лучшую тракторную бригаду и на лучший тракторист в период весенней севы, паровой и зяблевой осадки, и т. д.

В начале июня этого года подытожат первые итоги этого соревнования в Новосибирске на крайнем слете представителей лучших тракторных бригад и лучших трактористов-ударников нашего края и кренирование лучших из лучших.

Соревнование на лучший тракторный отряд и тракториста — это есть часть общего соревнования между бригадами колхозов края, решение в котором принято во втором слете колхозников-ударников.

Политсектор МТС и «Сельская правда» устанавливают переходящий мандат на право участия в крайнем слете. Право быть посланным на слет получает только тот, кто завоевывает и удержит в своих руках переходящий мандат.

Условия борьбы за мандат политсектора и «Сельской правды» следующие:

1. Лучшая в МТС работа, всего отряда.
2. Перевыполнение производственных заданий — при выработке на пахоте, севе, уборке, молотье, высочайшее качество работы, чтобы не было забраковано колхозом при приеме ни одного загона.
3. Экономия горючих и смазочных материалов и сдача отработанных масел.
4. Образцовый уход, осмотр и содержание трактора в чистоте и полное соблюдение графика планово-предупредительного ремонта.
5. Правильное содержание и использование прицепных орудий.

8. Полное использование всей мощности трактора и ширины захвата орудий.

9. Сдача тракторов и прицепных орудий в конце сезона без повреждений и поломок по вине трактористов.

10. Содержание стана трактористов в чистоте и правильное культурно-бытовое обслуживание трактористов.

Для протравливания лучших трактористов, бригадиров, механиков МТС и политделов, устанавливается следующий список орудий:

1. Леповой автомобиль — 1, 2. Валентинцев — 10, 3. Натеронов с 10-ю пластинами — 5, 4. Гаврилов — 10, 5. Фотиняринов — 5, 6. Часов карман — 10, 7. Охотничье ружье — 10, 8. Поездка на Чкаловский тракторный завод — 10, 9. Поездка на Сталинский металлургический завод — 20

Кроме того, каждому участнику слета ударнику трактористу выдается по технической библиотеке.

Премии распределяются: ударникам-трактористам — 58 премий, бригадирам — 10 премий, механикам — 5 премий, директорам МТС — 4 премии, для политделов — 4 премии.

Учет соревнования проводится ежедневно, начиная с весеннего сева и кончая зяблевой вспашкой и молотье. Подсчет же показателей устанавливается по декадам. Лучший тракторист, имеющий первенство по всем показателям, получает переходящий мандат и удерживает его за собой или передает в течение следующей декады другому, показавшему в эти 10 дней еще более высокие показатели. Право быть посланным на слет получает тот, кто возьмет и удержит его в последнюю рабочую декаду, причем учитываются результаты работы тракториста за весь предыдущий период.

Трактористы, бригадиры, механики МТС! Мы призываем вас на борьбу за первенство в крайнем соревновании на лучший тракторный отряд, на лучшего тракториста, на право участия в крайнем слете, на обладание переходящим мандатом.

Политсектор МТС Западно-Сибирского края. „Сельская правда“.

ПАРОХОД „КИМ“ ПРИБЫЛ В США

НЬЮ-ЙОРК, 3 (ТАСС). После 22 дневного плавания прибыл в США из Одессы первый пароход под советским флагом — „КИМ“. Команду приветствовали представители Амторга Роуленштейн, вице-консул Мелемед и другие представители советских кругов. Толпы репортеров интервьюировали и снимали советских моряков. Газеты особенно отмечают превосходное состояние помещений команды и товарищеские

отношения между командным составом и рядовыми моряками, указывая на резкую разницу обстановки на американских судах.

Представители печати, посетившие судно, нашли — пишут газеты, — что удивительные рассказы о положении на советских судах верны. На „КИМ“ перебивало много американских моряков.

Партийным организатором второго района Центральной шахты мелизи выбрали несколько дней тому назад. С первого же дня и почувствовал как большая и ответственная роль возлагается на парторганизатора. Нужно уметь увлечься за основные, главные вопросы и на них привлечь всеобщее внимание. Но ставить руководство и проверку исполнения так, чтобы ежедневно знать, что делает каждый коммунист.

С чего я начал? В работе партийной организации района сейчас три вопроса: проработка доклада товарища Сталина и сдача общественно-политического экзамена, ликвидация долга угля за первый квартал, полное использование механизмов — транспортировка угля при помощи конвейеров, добыча угля на врубке и освоение техники и сдача телеэкзамена.

По проработке доклада товарища Сталина и сдаче общественно-политического экзамена дано задание всем групппарторгам и коммунистам. Проработкой доклада ознакомились все коммунисты. На сдачу политэкзамена записалось больше 20 беспартийных рабочих. Член партии, забойщик т. Деревинский общественно-политический экзамен сдал на хорошо. На двух экзамен сдают и другие товарищи. К первому мал каз-



Тов. КАЗАНИН Ф. парторг 2-го района.

дый коммунист должен сдать экзамен и привлечь по 2-3 беспартийных рабочих. Коммунисты и беспартийные рабочие между собой соревнуются на лучшую проработку доклада товарища Сталина.

Для полного использования механизмов мы ведем конкретную работу. Собрали мотористов, слесарей обсудили, как лучше организовать работу конвейеров. Если еще недавно срыв добычи был из-за недостаточной работы конвейеров, то

сейчас конвейеры уже не являются тормозом в угледобыче. Но у нас в районе есть ряд других причин, которые мешают в работе — как например, слабая дисциплина среди рабочих. На этот вопрос мы обратили самое серьезное внимание. Впервые проводим перестройку партийных сил. Укрепили более слабые члены профсоюзных комитетов. Решили переобратить коммуниста забойщика тов. Бугно.

На двух в лагере района пускается врубная машина. Бригаду врубных машинистов мы укомплектовали из лучших ударников. Во главе бригады поставили коммуниста тт. Сутоно и Попов. Эти товарищи будут учить молодежь — комсомольцев работать на врубной машине. Бригада машинистов врубной машины будет находиться под повседневным хозяйственным и партийным руководством и контролем. Эту бригаду мы сделаем лучшей бригадой в шахте.

Раньше, когда было бюро ячейки, в течение месяца мы проводили по три заседания и три раза в месяц ходили на заседания бюро партколлектива. Заседали по три — четыре часа, обсуждали множество разных вопросов спорных, выносили большие резолюции, а потом их забывали. На продолжительное время прилепляли товарищей к определенным ви-

дам работ, но проверяли эту работу очень редко. А сейчас партком дает мне задание, я в этот же день даю задания коммунистам и на следующий день проверяю, как оно выполняется. Если не выполняется — выясняю причины и оказываю помощь. К делу заданной подходу не оглядываюсь, а учитываю способность каждого человека. Сейчас повысилась ответственность. Стали меньше заселенной ступни, стало больше свободной времени для учета и продумывания вопросов.

Завтра дневник. В этот дневник я записываю кому и какое задание, срок выполнения. Учитываю всю производственную работу. Дневник будет зеркалом моей работы и работы всей партийной организации района.

Работа по-новому только началась. Опыта еще мало, но я уверен, что через месяц наша парторганизация выйдет на одно из передовых мест рудника. При оперативном руководстве, при активном участии всех коммунистов, привлекая к работе активы из лучших ударников, с задачами, которые поставлены 17 съездом партии, мы справимся успешно.

Парторг второго района Центральной шахты Назанин.

О ГРУППАХ СОЧУВСТВУЮЩИХ

В уставе ВКП(б), который принят 17 партийным съездом, имеется новый раздел — о группах сочувствующих.

Наша партия является авангардом рабочего класса. В ее рядах каждый член партии является передовым борцом за коммунизм. Поэтому партия предъявляет высокие требования к коммунисту.

Основатель нашей партии Ленин говорил: «Лучше, чтобы десять работающих не называли себя членами партии (действительные работники не за чинами не гонятся!), чем, чтобы один болтающий имел право и возможность быть членом партии» (Ленин, том 6, стр. 32-33).

Тот как осторожно, как требовательно подходил Ленин к высокому званью члена партии.

После смерти Ленина, на II съезде советов СССР тов. Сталин подчеркнул эту же мысль.

«Нет ничего выше, как звание члена партии, основателем и руководителем которой является тов. Ленин. Не всякому дано право быть членом такой партии», — говорил тов. Сталин (сборник о Ленине, страница 7).

Для того, чтобы быть членом нашей великой партии, мало быть активным ударником на производстве, преданным делу рабочего класса, его партии. Это важно и необходимо, но этого еще недостаточно. Надо иметь еще партийную закалку, уметь противостоять разным шапалам и отсталым настроениям — быть устойчивым, большевистски выдержанным, дисциплинированным.

Надо знать все основные решения партии, историю ее борьбы, программу и устав. Только при этих условиях коммунист сможет сознательно бороться за проведение в жизнь партийных решений и разъяснять рабо-

чим и трудящимся смысл этих решений и стоящих перед страной и партией задач.

Эти необходимые для коммуниста качества не всем сразу даются. Поэтому для показавших свою преданность партии товарищей, но еще не подготовленных к вступлению в партию и создаются группы сочувствующих.

Могут спросить, почему партия отдельно выделяет группы сочувствующих? Разве остальные рабочие, крестьяне и служащие не сочувствуют советской власти и партии? Конечно, теперь едва ли возможно найти трудящегося, который бы не сочувствовал всем советским делам.

Вступая в партию, мы должны быть готовы к тому, чтобы

подчиняться всем партийным решениям, посещать все открытые партийные собрания, активно проводить в жизнь решения партии и повышать свой идейный уровень под руководством партийных организаций.

Пребывание в группах сочувствующих не обязательно для всех желающих в партию. Товарищи, которые продавали себя на активной работе в комсомоле, в советах, профсоюзах, кооперации и делегатских собраниях, которые показавали свою подготовленность, могут вступить в партию и помимо групп сочувствующих.

Для

БУДЕМ РАБОТАТЬ ЕЩЕ ЛУЧШЕ

Черемичинский сельсовет совместно с артельным колхозом «Нацмен» 20-го марта провел проверку готовности колхоза к севу и проверке ухода за севом.

БОРЕМСЯ ЗА ПЕРВЕНСТВО В СОРЕВНОВАНИИ С ЧЕРЕМИЧИНСКИМ СЕЛЬСОВЕТОМ

Мы конюха колхоза «Работник» Салинского сельсовета, входящая в перекличку конюхов, организованную горкомом комсомола, политехолом МТС и редакцией газеты «Кубасс», хотим рассказать о своей работе, как мы готовим сытого коня к посевной.

отдельный уход. Обес будем давать сеном на упитанность, но не меньше 5 килограмм. Лошади у нас все раскорманы, проведена очистка раковин и обрубка копыт. Чтобы не было выкидышей (а их по а нет) жербох маток держим отдельно от остальных лошадей.

СЛЕТ РЕЙДОВЫХ БРИГАД



Тов. ФАРАФОНОВ комсомолец, ученик второго разряда столярки Цинкстроя, сдавший техэкзамен на отлично

19 бригад рабочих-комсомольского рейда работают по проверке готовности кемеровских строю к весенне-летнему строительству.

бригад совместно с рабочими и рабочими строительству. На слете был обсужден ход рейда, были учтены недостатки первого дня работы и вынесены конкретные предложения. На слете участвовало 350 рабочих.

НА ПРАВОМ СОВЕЩАНИИ ЗАМ. НАЧАЛЬНИКОВ ПОЛТОТДЕЛОВ МТС

Второго апреля на утреннем заседании краевого совещания зам. начальников полтотделов МТС разглагольствовали оживленные прения по докладу ч. Воронина — о задачах разглагольствия массовой работы в области сельского хозяйства.

СОВХОЗ № 327 К СЕВУ НЕ ГОТОВ

Безответственное отношение в подготовке к весенне-посевной кампании руководителей совхоза № 327 привело к тому, что совхоз к севу не готов.

ва под квартиры, в этих будках нет окон, нет дверей, стены обрваны, стоят они занесенные снегом и в момент их никто не беспокоится. Руководители совхоза считают, что все эти недостатки пустяки и мелочи, а из-за этих «мелочей» на посевную не выедешь и сев не начнешь.

НОРМУ ВЫРАБОТКИ ВЫПОЛНЯТЬ ОБЯЗАТЕЛЬНО

Постановление ЦИК и СНК СССР от 17 марта 1934 года об очистке заработка работников по количеству и качеству выработанной ими продукции мы проработали 27 марта в общезинит Цинкстроя.

тая божьей рукой в механическом цехе, Шандрыков не выполнял нормы в намеренно давал брак, отрезая железо для болтов короче. Железо он просто выбрасывал. Когда его не рвали молотобойцы, он и там работал нечестно. Часто отлынивал от работы.

правительства проработать во всех цехах и мобилизовать рабочих на полное выполнение его.

О БОРЬБЕ СО СТИХИЙНЫМИ БЕДСТВИЯМИ ПРИ НАВОДНЕНИИ И ПОЖАРАХ ОБЯЗАТЕЛЬНОЕ ПОСТУПЛЕНИЕ КЕМЕРОВСКОГО ГОРОДСКОГО СОВЕТА ОТ 19 МАРТА 1934 Г.

На основании постановления ВЦИК и СНК от 30 марта 1931 года, положения о порядке привлечения населения к трудовой и транспортной повинности (С. У. 27 г. № 73, 28 года № 99 29 г. № 65) и инструкции НКВД и НКГ РСФСР № 440-289 от 8 декабря 27 г. (б. л. НКВД № 30), Кемеровский горсовет постановляет:

ВСЕМ ДИРЕКТОРАМ СОВХОЗОВ, КОЛХОЗОВ И ПРЕДСЕДАТЕЛЯМ СЕЛЬСОВЕТОВ

Мышьячные гризуны являются разносчиками заразных болезней, крупными вредителями, уничтожающими и порчащими все подвояющиеся их зубам (зерно, овощи, сено, мануфактуру, меха, бумагу и т. д.), а посему предлагаем всем директорам совхозов, колхозов, председателям сельсоветов и колхозов Кемеровского района, оказывать всемерное и безоговорочное содействие техникум межрайонной истребительной станции (МИС) и СВВ в проведении 100 проц. очистки от мышей, крыс, хомяка, в каждом селеении во всех зернохранилищах, овощехранилищах, жилых домах, лаяках сельпо, где таковые вредители имеются.

а) в первый раз штрафу в размере до пятикратной стоимости наложенной повинности, валагасом постановлением отдела милиции;

О ПОЛИТИКЕ СССР В США

НЬЮ-ЙОРК, 3 (ТАСС). О политике СССР в США. Троцкийский в речи, произнесенной в Цинциннати в местном отделении «Форени Полиси Ассоциэйшн» («ассоциация внешней политики») заявил, что важнейшей чертой внешней политики СССР является стремление к всеобщему миру.

ных гарантий выполнения этих обещаний. Мы не принадлежим к тому типу пацифистов, которые хотят мира любой ценой, даже ценой существования собственной страны.

ПО СОВЕТСКОМУ СОЮЗУ Пущен первый в СССР калийный комбинат

ХРОНИКА

4 тысячи килограмм продуктов в порядке самозаготовок

Социалистический шефский договор заключил мехзавод с Бирлюским районом Западно-Сибирского края, к которому он прикреплен для развертывания самозаготовок

На прошальном митинге, состоявшемся первого апреля, ударники мехзавода провожали делегацию колхозников Бирлюского района, дали обязательство и в дальнейшем оказывать колхозникам действительную социальную помощь.

Ответ. редактор Н. АБЕРЬЯНОВ.